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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τον απολογισµό πεπραγµένων της Περιφερειακής Αρχής Στερεάς Ελλάδας 

για το 2012 παρουσίασε ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς στην 

Ειδική Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συµβουλίου. 

 

Συνήλθε στις 31 Ιανουαρίου σε Ειδική Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συµβούλιο της 

Στερεάς Ελλάδας, µε µοναδικό θέµα τον απολογισµό πεπραγµένων της περιφερειακής 

αρχής, σύµφωνα µε το άρθρο 185 του «Καλλικράτη». 

 

Ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς παρουσίασε τον απολογισµό του 2012, 

λέγοντας εισαγωγικά:  

«Έτος αναφοράς του απολογισµού το 2012. Μια χρονιά που σηµαδεύτηκε, σε 

επίπεδο χώρας, από µεγάλες αντιφάσεις και επίφοβες ανατροπές. Μια χρονιά που η 

οικονοµία βυθίστηκε σε µεγαλύτερη ύφεση, η κοινωνία πιέστηκε και οι θεσµοί 

υπέστησαν µεγάλους κραδασµούς, φτάνοντας µερικές φορές στα όριά τους. 

 

Αυτή τη χρονιά άλλαξαν πολλά. Εκτός από ένα. Τη συνέπειά µας απέναντι στη Στερεά 

Ελλάδα και τους συµπολίτες µας. Με όλες τις δυσκολίες, µε όλα τα εµπόδια, 

καταβάλαµε και συνεχίζουµε µια καθηµερινή εργώδη προσπάθεια να πετύχουµε 

περισσότερα για τον τόπο και την κοινωνία.» 

 

Ακολούθησε η παρουσίαση του απολογισµού που διαρθρώνεται σε τρία επίπεδα : 

 

Στο πρώτο επίπεδο της θεσµικής, διοικητικής λειτουργίας και των πολιτικών, ο 

Περιφερειάρχης αναφέρθηκε στις δυσχέρειες και στα προβλήµατα – αποτελέσµατα 
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της ύφεσης  που αντιµετώπισε η Περιφέρεια το 2012 (µείωση του προσωπικού, 

µείωση χρηµατοδοτήσεων και υστέρηση απόδοσης των πόρων, επιπτώσεις του 

τρίτου µνηµονίου, αναστολή νέων δηµοπρατήσεων έργων) καθώς και στη διµέτωπη  

διαχείριση αυτών των θεµάτων : 

Αφενός µε συνετή εφαρµογή των προγραµµάτων , ιεράρχιση των προτεραιοτήτων 

και προσεκτική διαχείριση των χρηµάτων της Περιφέρειας. 

Αφετέρου µε διεκδικήσεις και πιέσεις για περισσότερα κονδύλια, αλλά και αντιδράσεις 

στην υποβάθµιση του θεσµού των αιρετών Περιφερειών. 

 

Οι πρακτικές αυτές απέδωσαν καρπούς, αφού έστω και στην εκπνοή του 2012 

δόθηκαν 20,4 εκ. € από τους ΚΑΠ, διασφαλίστηκε η χρηµατοροή ορισµένων 

προγραµµάτων εθνικών πόρων και υλοποιήθηκε απρόσκοπτα ο προϋπολογισµός, µε 

υλοποίηση έργου χωρίς οφειλές και καθυστερήσεις πληρωµών. 

 

Στο δεύτερο επίπεδο των ευρύτερων διαδικασιών προγραµµατισµού, ο κ. Περγαντάς 

επεσήµανε κεντρικές ενέργειες του 2012 και συγκεκριµένα : 

Την επιτυχή υλοποίηση του ΕΣΠΑ, που βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, αξιοποιώντας 

κονδύλια και διοχετεύοντας χρήµα στην αγορά. Υλοποίηση που η επιτυχία της 

πιστοποιείται από την – για δεύτερη συνεχόµενη χρονιά - πρωτιά της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας, µε ποσοστό 74 %. 

Την στήριξη της επιχειρηµατικότητας και της ιδιωτικής πρωτοβουλίας µε την οµαλή 

διαχείριση των προγραµµάτων των Επενδυτικών Νόµων. 

Την έναρξη σχεδιασµού της Ε΄προγραµµατικής περιόδου 2014 – 2020, µε κεντρική 

προτεραιότητα την ενίσχυση της περιφερειακής οικονοµίας. 

Την εφαρµογή δράσεων του καλαθιού αγροτικών προϊόντων για την στήριξη του 

πρωτογενούς τοµέα. 

Την ενίσχυση της εξωστρέφειας της Στερεάς Ελλάδας µε προβολή των τοπικών 

προϊόντων και διεθνείς συνεργασίες µε την Κίνα. 

Την αξιοποίηση δράσεων LEADER και προγραµµάτων τόνωσης της απασχόλησης. 

 

Στο τρίτο επίπεδο η παρουσίαση του Περιφερειάρχη εστιάστηκε στην υλοποίηση 

έργου το 2012 στις πέντε περιφερειακές ενότητες της Στερεάς Ελλάδας. Ειδικότερα : 

� Στη Βοιωτία, όπου οι Τεχνικές Υπηρεσίες υλοποιούν έργα συνολικού 

προϋπολογισµού 58 εκ. €, όπως οι δρόµοι Θίσβη – Κανάβαρι, κόµβος 

Βαγίων, Νεοχωράκι – Τανάγρα και η δροµολόγηση έργων αναβάθµισης του 
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οδικού δικτύου (ενδεικτικά ∆ίστοµο – Όσιος Λουκάς, οδικός άξονας Θήβα – 

Λιβαδειά. Επιπλέον προχωρούν ή εξελίσσεται η διαδικασία για την υλοποίηση 

πολλών άλλων παρεµβάσεων, όπως τα Αρδευτικά δίκτυα Λιβαδειάς, το 

Μουσείο της Θήβας, η ύδρευση στο Νεοχωράκι και στον Ελαιώνα και έργα 

διαχείρισης απορριµµάτων. 

 

� Στην Εύβοια, ο συνολικός προϋπολογισµός του έργου ανέρχεται στα 175 

εκ. €. Πρόκειται για σχολικά συγκροτήµατα (ολοκληρώθηκαν 14 κτίρια το 

2012), βελτιώσεις του οδικού δικτύου και λιµάνια, όπως το λιµάνι της 

Καρύστου όπου οι εργασίες εξελίσσονται µε πολύ καλούς ρυθµούς. Μεγάλη 

προτεραιότητα παραµένει πάντα στο πρωτεύον οδικό δίκτυο, για το οποίο 

δροµολογείται η ένταξή του στο διευρωπαϊκό δίκτυο µεταφορών και η 

δυνατότητα χρηµατοδότησής του. 

• Ακόµα στην Εύβοια χρηµατοδοτείται από το ΕΣΠΑ και ξεκίνησε το Νοσοκοµείο 

Χαλκίδας, ενώ έχουν ενταχθεί και προχωρούν έργα πολιτισµού (π.χ. Κάστρο 

της Σκύρου και επανάχρηση σηµαντικών κτιρίων στη Χαλκίδα), έργα 

διαχείρισης απορριµµάτων και λυµάτων (π.χ. Βιολογικός Καθαρισµός Σκύρου), 

καθώς και πλήθος µελετών ΓΠΣ και ΣΧΟΟΑΠ. 

 

� Στην Ευρυτανία το 2012 ολοκληρώθηκαν, υλοποιούνται και δροµολογούνται 

έργα προϋπολογισµού 52 εκ. €. Ενδεικτικά πρόκειται για έργα οδοποιίας 

(όπως Σαρκίνη – Καταβόθρα, Κρέντη – Βαρβαριάδα – Άγραφα, Καστανιά – 

Πρόδροµος, ∆οµνίστα – Ρόσκα, και άλλα), καθώς και για έργα υγείας – 

πρόνοιας (όπως το Νοσοκοµείο Καρπενησίου και το Ίδρυµα Κοινωνικής 

Πρόνοιας Ευρυτανίας). 

• Βεβαίως µια σηµαντική προτεραιότητα για την Ευρυτανία και τη Φθιώτιδα, 

είναι η κατασκευή του δρόµου Λαµία – Καπενήσι, όπου το 2012 υπογράφηκε 

η σύµβαση για το τµήµα Καστρί – Μακρακώµη.  

 

� Στη Φθιώτιδα, ο προϋπολογισµός του υλοποιούµενου έργου ανέρχεται στα 

165 εκ. € και ενδεικτικά αφορά : 

• Οδικούς άξονες, όπως τµήµα του δρόµου Λαµία – Καρπενήσι, το δρόµο 

Αταλάντη – Όρια Νοµών Φθιώτιδας / Βοιωτίας και βελτιωτικές παρεµβάσεις 

στο οδικό δίκτυο του Νοµού (π.χ. παράκαµψη Μαλεσίνας, Γλύφα- Φανός, 

Γαρδίκι – Γραµµένη Οξυά), καθώς και την ένταξη στο ΕΣΠΑ της ολοκλήρωσης 
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του δρόµου ΠΑΘΕ – Πορθµείο Γλύφας. Προτεραιότητες για την περιοχή αλλά 

και όλη τη Στερεά Ελλάδα παραµένουν η ολοκλήρωση του ΠΑΘΕ και η πλήρης 

κατασκευή του Αυτοκινητόδροµου Κεντρικής Ελλάδας Ε65. 

• Σχολικά κτίρια κυρίως στη Λαµία, όπως το 16ο ∆ηµοτικό Σχολείο, την 

Παιδαγωγική Ακαδηµία, το Ενιαίο Σχολικό Συγκρότηµα, και το 5ο Ενιαίο Λύκειο 

για το οποίο µετά από πολλές παρεµβάσεις εξασφαλίστηκε κατ΄εξαίρεση η 

χρηµατοδότηση και η υλοποίησή του. 

• Έργα αναβάθµισης και προστασίας της αγροτικής γης και βελτίωσης των 

συνθηκών άρδευσης, όπως η κατασκευή αντιπληµµυρικών έργων στο 

Σπερχειό και η εξέλιξη του αρδευτικού έργου της Ανατολικής Βίστριζας. 

 

� Στη Φωκίδα ολοκληρώθηκαν και εξελίσσονται το 2012 έργα συνολικού 

προύπολογισµού 87 εκ. €. Ενδεικτικά αναφέρονται ο δρόµος Άµφισσα – 

Λιδορίκι, οι βελτιώσεις του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου (π.χ. 

Πενταγιοί – Αρτοτίνα, προς ∆ιχώρι, Αγ. Αθανάσιος – Καστριώτισσα), η 

υλοποίηση του µεγάλου αρδευτικού στον Ελαιώνα της Άµφισσας, καθώς και η 

χρηµατοδότηση πολλών παρεµβάσεων µε σηµαντικότερη την κατασκευή του 

νέου κτιρίου ΤΕΙ της Άµφισσας. 

 

Η παρουσίαση του απολογισµού πεπραγµένων 2012 έκλεισε από τον κ. Περγαντά ως 

εξής : 

«Αφήνοντας πίσω µας το δύσκολο 2012, παίρνουµε την εµπειρία που µας έδωσε, την 

επιµονή, την αποφασιστικότητα και το θετικό πρόσηµο που έβαλε στη δουλειά της 

Περιφέρειας, στη δουλειά όλων µας. 

Γιατί αυτή η δουλειά είναι αποτέλεσµα µιας συλλογικής διαδικασίας. Είναι αποτέλεσµα 

της συµµετοχής, της στήριξης, της ενθάρρυνσης, της αναγνώρισης, του διαλόγου, 

ακόµα και της κριτικής που εσείς οι ίδιοι ως µέλη των θεσµικών οργάνων, αλλά και 

φορείς και πολίτες µας έκαναν. 

 

Στον κύκλο της χρονιάς που πέρασε, συνεργαστήκαµε, δουλέψαµε, αγωνιστήκαµε, 

διεκδικήσαµε µε πολλούς θεσµικούς, παραγωγικούς και κοινωνικούς φορείς. 

Κλείνοντας, θέλω ειλικρινά να ευχαριστήσω έναν – έναν χωριστά και όλους µαζί για 

τη συµµετοχή, την παρουσία και τη συµβολή στην προσπάθειά µας και στον κοινό 

µας στόχο να δώσουµε αξία στη Στερεά Ελλάδα.» 

 



 5

 

 

 

Επισυνάπτεται το πλήρες κείµενο της παρουσίασης του απολογισµού από τον 

Περιφερειάρχη. 

 


